Обзор значимых изменений в законодательстве
(07 мая 2025 – 15 мая 2025 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Установлена продолжительность рабочего времени педагогов в школах и колледжах

С 1 сентября 2025 года применяются обновленные правила регулирования режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников школ и колледжей. Документ устанавливает особенности режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по основным и дополнительным общеобразовательным программам, образовательным программам СПО и соответствующим дополнительным профессиональным программам, основным программам профессионального обучения. Настоящий приказ действует до 1 сентября 2031 года.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 12.05.2025

Приказ Минпросвещения России от 04.04.2025 N 268
Обновлены особенности режима труда и отдыха работников образовательных организаций, обучающих по программам высшего образования

С 1 сентября 2025 года применяются обновленные особенности режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования и дополнительным профессиональным программам. Документом определены виды работ, входящие в должностные обязанности педагогических работников, и дополнительные виды работ, непосредственно связанные с образовательной деятельностью, выполняемые с письменного согласия педагогических работников за дополнительную оплату. Настоящий приказ действует до 1 сентября 2030 года.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 12.05.2025
Приказ Минобрнауки России от 08.04.2025 N 318
Современный русский литературный язык

Правительство опубликовало перечень нормативных словарей, справочников и грамматик с нормами современного русского литературного языка.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 06.05.2025,"Собрание законодательства РФ", 12.05.2025, N 19, ст. 2344
Распоряжение Правительства РФ от 30.04.2025 N 1102-р
Итоги ГИА

Направлен график обработки экзаменационных материалов основного периода проведения ГИА по образовательным программам среднего общего образования в 2025 году.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Рособрнадзора от 06.05.2025 N 10-143
Академический отпуск

С 1 сентября 2025 года будет действовать новый порядок предоставления академического отпуска обучающимся.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 07.05.2025

Приказ Минобрнауки России от 04.04.2025 N 303
Новые вакансии во время сокращения

По мере возникновения новых вакансий их следует предлагать сокращаемым. Это надо делать в письменной форме на протяжении всего срока предупреждения о предстоящем увольнении.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Роструда от 17.04.2025 N ПГ/06609-6-1
Обязательное психиатрическое освидетельствование

Сообщается, что работники, принятые на работу до вступления в силу приказа Минздрава России от 20.05.2022 N 342н, подлежат направлению на психиатрическое освидетельствование врачебной комиссией в случае, если при осуществлении обязательного медицинского осмотра врачом-психиатром выявлены подозрения на наличие медицинских противопоказаний к допуску к работам с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также к работам, при выполнении которых обязательно проведение предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минздрава России от 07.05.2025 N 30-7/3050472-5688
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