Обзор значимых изменений в законодательстве
(16 мая 2025 – 22 мая 2025 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Пожарные проверки

МЧС подготовило материал о правоприменительной практике за 2024 год в области пожарной безопасности (в т.ч. по лицензируемой деятельности), защиты от ЧС. Он позволит хозсубъектам оценить, не совершают ли они типичные нарушения, воспользоваться отдельными рекомендациями и получить ответы на актуальные вопросы.
Источник: документ опубликован не был
(утв. МЧС России 30.04.2025)
Материально-техническая база в ВУЗе

Разъяснены требования к учебным помещениям в вузах.
Источник: "Официальные документы в образовании", N 14, май, 2025

Письмо Минобрнауки России от 04.03.2025 N 7/841-О
НДФЛ с выплат при увольнении: лимиты для расчета среднего заработка

Выплаты при увольнении не облагают НДФЛ в пределах 3 среднемесячных заработков (для работников Крайнего Севера и приравненных местностей - 6). Для расчета используют порядок исчисления среднего заработка, который применяют при назначении пособия по беременности и родам и ежемесячного пособия по уходу за ребенком. Налоговики и финансисты пояснили, какие лимиты нужно учитывать. Средний месячный заработок исчисляют за 2 календарных года до года увольнения. Если у работодателя нет сведений за это время или такой заработок меньше МРОТ, то средний заработок за месяц рассчитывают исходя из МРОТ. В 2025 году он составляет 22 440 руб. Средний заработок за месяц равен среднему дневному заработку, умноженному на 30,4. Для определения среднего дневного заработка зарплату за расчетный период нужно разделить на число календарных дней в этом периоде (исключение - календарные дни болезни и т.д.). Средний заработок за день не должен превышать такой размер: максимальная база по взносам за 2 года до увольнения разделить на 730.
Источник: документ опубликован не был
Письмо ФНС России от 12.05.2025 N БС-4-11/4601@
Компенсацию проезда до работы облагают страховыми взносами на травматизм

К выплатам в рамках трудовых отношений, которые облагают взносами, относят не только зарплату, но и социальные и компенсационные выплаты по трудовому или коллективному договору, локальным актам. Соцвыплат в виде компенсации работникам за проезд к месту работы и обратно нет в перечне необлагаемых сумм. Их включают в базу в общем порядке. Суммы учитывают в разделе 2 формы ЕФС-1.
Источник: документ опубликован не был
Письмо СФР от 14.05.2025 N 19-20/24886
Правовой отдел областной организации Профсоюза
