Хранение выданных работнику СИЗ

Правила обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами (далее – СИЗ) утверждены Приказом Минтруда России от 29.10.2021 № 766н (далее – Правила).
Кроме того, Правилами предусмотрены обязанности работодателя по обеспечению и организации хранения и ухода (химчистка, стирка, дегазация, дезактивация, дезинфекция, дезинсекция, обезвреживание, обеспыливание, сушка, ремонт) за СИЗ (пункты 3, 9, 10, 64 Правил).
Организация всех указанных мероприятий осуществляется за счет средств работодателя.
Работник в свою очередь обязан:
- эксплуатировать (использовать) по назначению выданные ему СИЗ;
- соблюдать правила эксплуатации (использования) СИЗ;
- проводить перед началом работы осмотр, оценку исправности, комплектности и пригодности СИЗ, информировать работодателя о потере целостности выданных СИЗ, загрязнении, их порче, выходе из строя (неисправности), утрате или пропаже;
- информировать работодателя об изменившихся антропометрических данных;
- вернуть работодателю утратившие до окончания нормативного срока эксплуатации или срока годности целостность или испорченные СИЗ;
- вернуть работодателю СИЗ по истечении нормативного срока эксплуатации или срока годности, а также в случае увольнения работника.
В процессе эксплуатации СИЗ работникам запрещается выносить СИЗ по окончании рабочего дня за пределы территории работодателя или территории выполнения работ (п. 60 Правил).
Таким образом, в локальном нормативном акте образовательной организации, устанавливающем порядок обеспечения работников СИЗ должны быть определены места, где работники должны хранить, выданные им средства индивидуальной защиты после окончания рабочего времени, а также порядок организации ухода за СИЗ.
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