Обеспечение работников СИЗ

В соответствии с п. 4 Приказа Минтруда России от 29.10.2021 № 766н «Об утверждении Правил обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами» в период до 31 декабря 2024 года работодатель был вправе обеспечивать работников СИЗ и смывающими средствами на основании действовавших ранее типовых норм бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты (далее – СИЗ).
С 1 января 2025 года работники должны обеспечиваться СИЗ в соответствии с требованиями, утвержденными Приказом Минтруда России от 29.10.2021 № 767н «Об утверждении Единых типовых норм выдачи средств индивидуальной защиты и смывающих средств».
В соответствии со статьей 214 Трудового Кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) работодатель обязан обеспечить приобретение за счет собственных средств и выдачу средств индивидуальной защиты и смывающих средств.
В соответствии со статьей 215 ТК РФ работник обязан использовать и правильно применять средства индивидуальной и коллективной защиты.
В соответствии со статьей 76 ТК РФ работодатель обязан отстранить от работы (не допускать к работе) работника, не применяющего выданные ему в установленном порядке средства индивидуальной защиты.
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