Обзор значимых изменений в законодательстве
(14 февраля 2025 – 20 февраля 2025 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Нумерация трудовых договоров

В законе нет процедуры, по которой присваивают номера договорам с сотрудниками. Работодатель вправе установить порядок в локальном акте. При этом ведомство полагает, что можно каждый год начинать новую нумерацию или продолжать вести прежнюю.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Роструда от 03.02.2025 N ПГ/00337-6-1
Ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка

Президент РФ поручил усовершенствовать порядок и условия назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка. В частности, необходимо предусмотреть сокращение периода, за который рассчитывается доход при определении права на получение указанного пособия, и возможность его назначения при незначительном превышении среднедушевого дохода семьи над величиной прожиточного минимума на душу населения, установленной в субъекте РФ по месту жительства (пребывания) или фактического проживания заявителя. Кроме того, следует рассмотреть вопросы оптимизации механизма расчета среднедушевого дохода семьи в целях назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, исходя из необходимости определения суммы дохода каждого члена семьи без учета подлежащего уплате НДФЛ.
Перечень поручений по итогам пресс-конференции Президента 19 декабря 2024 года (утв. Президентом РФ 12.02.2025 N Пр-292)
Единое пособие на детей и беременных в 2025 году

СФР разъяснил, как будет выплачиваться единое пособие на детей и беременных женщин в 2025 году. Сообщается, что с 1 января 2025 года для получения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка минимальный доход каждого трудоспособного члена семьи должен составлять не менее 89 760 рублей за 12 месяцев (за исключением случаев, когда заработок отсутствовал по уважительным причинам). Данное требование не распространяется на жителей новых регионов.
Источник: Документ опубликован не был
Информация СФР
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Социальное обеспечение
Утвержден Порядок предоставления на территории Свердловской области меры социальной поддержки отдельных категорий граждан, осваивающих дополнительные предпрофессиональные и общеразвивающие программы в сфере искусств. Мера социальной поддержки предоставляется родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся, принятых на обучение за счет средств физического лица по дополнительным предпрофессиональным и общеразвивающим программам в государственные и муниципальные образовательные организации дополнительного образования, созданные для обучения по дополнительным предпрофессиональным программам в сфере искусств, в начале очередного учебного года.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 14.02.2025, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 17.02.2025

Постановление Правительства Свердловской области от 13.02.2025 N 98-ПП
Правовой отдел областной организации Профсоюза
