Обзор значимых изменений в законодательстве
(31 января 2025 – 06 февраля 2025 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Справка о среднем заработке для пособия по безработице

С 11 февраля 2025 года используют новую форму справки о среднем заработке для пособия по безработице. Действующая форма утратит силу.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 31.01.2025
Приказ Минтруда России от 27.11.2024 N 637н
Доплату за увеличение объема работы нельзя заменить премией

Если из-за нехватки кадров сотрудник выполняет дополнительную работу, ему положена доплата. Заменить ее единовременной премией не получится. Ведомство считает: выбор такого вознаграждения не основан на нормах трудового права.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Роструда от 27.12.2024 N ПГ/26659-6-1
Единое пособие на детей и беременных в 2025 году

СФР разъяснил, как будет выплачиваться единое пособие на детей и беременных женщин в 2025 году. Сообщается, что с 1 января 2025 года для получения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка минимальный доход каждого трудоспособного члена семьи должен составлять не менее 89 760 рублей за 12 месяцев (за исключением случаев, когда заработок отсутствовал по уважительным причинам). Данное требование не распространяется на жителей новых регионов.
Источник: Документ опубликован не был
Информация СФР
При расчете среднего заработка не учитывают плату за выходные в командировке

При исчислении среднего заработка не учитывают суммы, начисленные за период, за который работнику сохранялся средний заработок. Поэтому плату за работу в выходной и нерабочий праздничный день, которую начислили за время в командировке, не включают в расчет среднего заработка. Минтруд также указал, что ТК РФ не ограничивает работодателей в праве устанавливать работникам дополнительные гарантии и меры соцподдержки. Они могут предусмотреть повышенную оплату труда в период командировки.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 18.12.2024 N 14-5/ООГ-7331
Правовой отдел областной организации Профсоюза
