Обзор значимых изменений в законодательстве
(20 января – 25 января 2025 года)
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Президент РФ: социальные выплаты и пособия в этом году будут проиндексированы на фактическую инфляцию - на 9,5%
Страховые пенсии с учетом повышения на 9,5% будут пересчитаны уже с 1 января 2025 года, соответствующая доплата будет сделана в феврале.
Также с 1 января 2025 года на 9,5% будут дополнительно проиндексированы военные пенсии - за выслугу лет, по инвалидности и по потере кормильца.
Кроме того, принято решение возобновить работу Правительственной комиссии по повышению устойчивости развития российской экономики, на которую в числе прочего будут возложены полномочия по принятию своевременных решений о поддержке предприятий, бизнеса, отраслей.
Источник: Совещание по экономическим вопросам" (информация с официального сайта Президента РФ от 22.01.2025)

Утверждено Решение СФР о порядке предоставления субсидии на государственную поддержку трудоустройства работников из другой местности или других территорий.
Субсидия предоставляется в целях частичной компенсации затрат работодателя на выплату заработной платы работникам из числа трудоустроенных граждан РФ, переехавших для трудоустройства у работодателя, включенного в перечни организаций, испытывающих потребность в привлечении работников в 2025 году.
Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2025 года и действует до 1 января 2027 года.
Источник: Приказ СФР от 29.12.2024 № 2713 "Об утверждении Решения о порядке предоставления субсидии на государственную поддержку трудоустройства работников из другой местности или других территорий".

Рособрнадзором направлены методические документы, рекомендуемые для использования в работе при организации и проведении ГИА по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2025 году.
Письмом направлены, в частности:
Методические рекомендации по подготовке и проведению ГИА по образовательным программам основного общего образования в 2025 году;
Методические рекомендации по организации и проведению ГВЭ по образовательным программам среднего общего образования в 2025 году;
Правила заполнения бланков ГИА по образовательным программам среднего общего образования в форме ЕГЭ и ГВЭ в 2025 году;
Методические рекомендации по подготовке и проведению ЕГЭ в пунктах проведения экзаменов в 2025 году;
Сборник форм для проведения ЕГЭ в 2025 году.
Источник: Письмо Рособрнадзора от 22.01.2025 № 04-15 «О направлении методических документов, рекомендуемых при организации и проведении ГИА по образовательным программам основного общего образования и среднего общего образования в 2025 году».

Верховный Суд РФ признал не действующим порядок направления подтверждающих документов об ученых степенях, ученых званиях.
Согласно пункту 8 Правил подтверждения документов об ученых степенях, ученых званиях, утвержденных постановлением Правительства РФ от 10.11.2023 № 1891, заявление и прилагаемые к нему документы и (или) сведения, указанные в пунктах 4 - 6 Правил, направляются заявителем в компетентный орган почтовым отправлением с уведомлением о вручении и описью вложения или посредством единого портала либо реестра апостилей.
Суд, в частности, указал, что установленное в пункте 8 Правил требование о подаче заявления в компетентный орган только посредством почтового отправления или единого портала либо реестра апостилей, без возможности подачи заявления непосредственно заявителем на личном приеме, противоречит действующему законодательству.
Гарантированное гражданам Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" по их выбору получение государственных и муниципальных услуг как в электронной, так и в иных формах, предусмотренных законодательством РФ, в том числе и путем личного обращения в орган государственной власти или орган местного самоуправления (пункт 3 статьи 5 названного федерального закона), направлено на обеспечение выполнения органами государственной власти, органами местного самоуправления своих обязанностей, связанных с предоставлением гражданам государственных (муниципальных) услуг, на защиту прав и интересов лиц, нуждающихся в получении государственных (муниципальных) услуг, и в системе действующего правового регулирования предусматривает выбор получателем государственных и муниципальных услуг способа их предоставления.
При изложенных обстоятельствах пункт 8 Правил подтверждения документов об ученых степенях, ученых званиях, утвержденных постановлением Правительства РФ от 10 ноября 2023 г. N 1891, признан не действующим со дня вступления настоящего решения в законную силу в той части, в которой он не предусматривает заявителю возможности подачи лично в компетентный орган заявления и прилагаемых к нему документов и (или) сведений, перечисленных в пунктах 4 - 6 указанных правил.
Источник: Решение Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда РФ от 24.12.2024 № АКПИ24-976
«О признании частично недействующим пункта 8 Правил подтверждения документов об ученых степенях, ученых званиях, утв. Постановлением Правительства РФ от 10.11.2023 № 1891».

Установлен порядок принятия комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав решений о назначении, об отмене назначения или о замене наставника для осуществления индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетним
Кроме этого, приказом утверждены:
порядок взаимодействия наставника, организации, указанных в пункте 1 статьи 8.2 Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ, с несовершеннолетним, его родителями или иными законными представителями, органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
форма отчета о проведенных с несовершеннолетним мероприятиях;
форма заявления об отмене назначения или о замене наставника.
Реализованы положения Федерального закона от 8 августа 2024 г. № 322-ФЗ.
Настоящий приказ вступает в силу с 5 февраля 2025 года.
Источник: Приказ Минпросвещения России от 23.12.2024 № 1020.
«Об утверждении Правил принятия комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав решений о назначении, об отмене назначения или о замене наставника и (или) организации», указанных в пункте 1 статьи 8.2 Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Порядка взаимодействия наставника, организации, указанных в пункте 1 статьи 8.2 Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», с несовершеннолетним, его родителями или иными законными представителями, органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, формы отчета о проведенных с несовершеннолетним мероприятиях и формы заявления об отмене назначения или о замене наставника и (или) организации, указанных в пункте 1 статьи 8.2 Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
Зарегистрировано в Минюсте России 20.01.2025 № 80968.

Правовой отдел областной организации Профсоюза.
