Обзор значимых изменений в законодательстве
(10 января 2025 – 16 января 2025 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Оплата труда в учреждениях в 2025 году

Разработаны единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2025 год. Рекомендации учитываются при определении объемов финансового обеспечения деятельности государственных и муниципальных учреждений и разработке законов и иных нормативных правовых актов по оплате труда работников указанных учреждений. В документе приведены, в частности, принципы формирования систем оплаты труда, перечень норм и условий оплаты труда, а также определены особенности формирования систем оплаты труда работников сферы образования, учреждений здравоохранения, физической культуры и спорта, ветеринарии, лесного хозяйства, службы занятости населения, ЖКХ.
Источник: "Российская газета", N 9, 17.01.2025

Единые рекомендации (утв. решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 23.12.2024, протокол N 10пр)
Маткапитал на покупку жилья

Для покупки жилого помещения за счет средств материнского капитала потребуется заключение о его пригодности для проживания.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 26.12.2024, "Российская газета", N 297, 28.12.2024, "Собрание законодательства РФ", 30.12.2024, N 53 (Часть I), ст. 8505

Федеральный закон от 26.12.2024 N 495-ФЗ
Единое пособие на очередного ребенка в семье будут назначать проактивно

Минтруд информирует об изменениях с 1 января 2025 года в правилах назначения единого пособия на новорожденного ребенка. В частности, единое пособие на новорожденного ребенка будет назначаться без проведения комплексной оценки нуждаемости, если семья уже получает аналогичные выплаты на старших детей. Если родитель уже получает выплату, пособие на новорожденного будет назначено проактивно в том же размере, в котором семья уже получает его на старших детей.

Источник: документ опубликован не был
Информация Минтруда России
Выплаты лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами
С 2025 года ежемесячные выплаты в размере 10 000 рублей распространены на всех трудоспособных лиц, осуществляющих уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы. Кроме того, размер ежемесячных выплат будет ежегодно пересматриваться с 1 февраля текущего года исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год в соответствии с коэффициентом индексации, определяемым Правительством.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 29.12.2024, "Собрание законодательства РФ", 30.12.2024, N 53 (Часть I), ст. 8670

Указ Президента РФ от 29.12.2024 N 1125
Уточнили правила прекращения дел об административных правонарушениях при нехватке бюджетных средств

Поправки к ст. 24.5 КоАП РФ вступили в силу 26 декабря. Теперь правила касаются административных правонарушений, которые связаны с тем, что: - региональный или местный орган власти не исполнял (исполнял ненадлежащим образом) свои либо переданные ему полномочия; - государственное или муниципальное учреждение не выполняло (ненадлежаще выполняло) уставные задачи. Такие дела прекратят, если во время производства выяснится, что запрошенные средства для исполнения полномочий (выполнения уставных задач) не выделяли либо выделяли не в полном объеме.

Федеральный закон от 26.12.2024 N 480-ФЗ
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Родительская плата в Екатеринбурге на 2025 год

Установлена плата, взимаемая с родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся за присмотр и уход за детьми, в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования, на 2025 год с учетом режима пребывания и возраста воспитанников. Также установлена плата за присмотр и уход за детьми, посещающими группы дошкольного возраста.
Источник: "Екатеринбургский вестник", N 115, 27.12.2024

Распоряжение Департамента образования Администрации г. Екатеринбурга от 27.12.2024 N 2533/46/36
Правовой отдел областной организации Профсоюза
