Обзор значимых изменений в законодательстве
(18 ноября – 22 ноября 2024 года)
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С 1 марта 2025 г. устанавливаются требования к размещению, хранению и использованию аптечек для оказания первой помощи в образовательных организациях, относящихся к ведению Минпросвещения России.
Места для хранения аптечек должны обеспечивать беспрепятственный доступ к аптечкам, обеспечивать сохранность их содержимого, защищенность от механических воздействий, а также воздействий высоких температур.
Комплектация аптечки не реже 1 раза в месяц проверяется на предмет ее соответствия установленным требованиям, а также срокам годности медицинских изделий, и на целостность упаковки изделий. Ответственные лица за организацию работы и контроль размещения, хранения и использования аптечки назначаются из числа работников, постоянно работающих в организации.
Настоящий приказ действует до 1 сентября 2030 года.
Источник: Приказ Минпросвещения России от 29.10.2024 № 752
"Об утверждении требований к размещению, хранению и использованию аптечек для оказания первой помощи с применением медицинских изделий в организациях, осуществляющих образовательную деятельность в установленной сфере ведения Министерства просвещения Российской Федерации"
Зарегистрировано в Минюсте России 21.11.2024 № 80261.

Утвержден новый образец свидетельства об обучении.
Также приказом установлен порядок выдачи указанного свидетельства. Оно выдается лицам с ограниченными возможностями здоровья (с нарушением интеллекта), не имеющим основного общего и среднего общего образования и обучавшимся по адаптированным основным общеобразовательным программам.
Настоящий приказ вступает в силу с 1 марта 2025 года. Признается утратившим силу аналогичный приказ Минобрнауки от 14 октября 2013 г. № 1145.
Источник: Приказ Минпросвещения России от 22.10.2024 N 731
"Об утверждении образца свидетельства об обучении и порядка его выдачи лицам с ограниченными возможностями здоровья (с нарушением интеллекта), не имеющим основного общего и среднего общего образования и обучавшимся по адаптированным основным общеобразовательным программам"
Зарегистрировано в Минюсте России 20.11.2024 № 80241.

Актуализированы некоторые акты Минпросвещения по вопросу проведения экспертизы учебников и разработанных в комплекте с ними учебных пособий.
Приказы приведены в соответствие с положениями Федерального закона от 8 августа 2024 г. № 252-ФЗ, которым закреплено, что ФГБУ "Российская академия наук" участвует в экспертизе учебников и разработанных в комплекте с ними учебных пособий.
Источник: Приказ Минпросвещения России от 24.10.2024 № 742
"О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации по вопросу проведения экспертизы учебников и разработанных в комплекте с ними учебных пособий"
Зарегистрировано в Минюсте России 20.11.2024 № 80245.

Министерством просвещения утверждено новое Положение о психолого-медико-педагогической комиссии.
Психолого-медико-педагогическая комиссия создается в целях своевременного выявления детей, имеющих особенности физического и (или) психического развития и (или) отклонения в поведении, проведения их комплексного психолого-медико-педагогического обследования и подготовки по его результатам рекомендаций по организации обучения и воспитания, а также подтверждения, уточнения или изменения ранее данных рекомендаций.
Комиссия создается при центре психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи. Она может быть центральной или территориальной. Предусмотрено, что обследование и (или) консультирование специалистами комиссии осуществляются бесплатно.
Приводятся рекомендуемые образцы заявления о проведении обследования и бланков психолого-медико-педагогической комиссии.
Настоящий приказ вступает в силу с 1 марта 2025 года. Признается утратившим силу приказ Минобрнауки от 20 сентября 2013 г. № 1082 "Об утверждении Положения о психолого-медико-педагогической комиссии".
Источник: Приказ Минпросвещения России от 01.11.2024 № 763
"Об утверждении Положения о психолого-медико-педагогической комиссии"
Зарегистрировано в Минюсте России 20.11.2024 № 80240.


Правовой отдел областной организации Профсоюза.
