Обзор значимых изменений в законодательстве
(07 июня 2024 – 20 июня 2024 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Прожиточный минимум с 2025 года увеличен почти на 15%
Со следующего года прожиточный минимум такой: 17 733 руб. - на душу населения; 19 329 руб. - для трудоспособного населения; 15 250 руб. - для пенсионеров; 17 201 руб. - для детей.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 17.06.2024, "Российская газета", N 133, 20.06.2024

Постановление Правительства РФ от 12.06.2024 N 789
Договор совместителя из-за ухода с основной работы автоматически не меняется
Работа по совместительству не может стать основной по умолчанию, полагает ведомство. Для этого нужно исключить из трудового договора условие о совместительстве. В нем надо установить положения, которые применяют к основному месту, например о режиме работы и оплате труда. Минтруд также отметил, что такой трудовой договор нельзя скорректировать в одностороннем порядке. По общему правилу условия меняют по соглашению сторон в письменной форме.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 17.05.2024 N 14-6/ООГ-3039
Летняя работа для школьников
Документ будет полезен тем, кто принимает подростков от 14 до 18 лет для работы в свободное от учебы время. Он поможет разобраться, в частности, как оформить несовершеннолетнего, установить ему рабочее время, определить условия оплаты, ввести его в трудовую деятельность. Минтруд также закрепил перечень рекомендуемых профессий и должностей с учетом ограничений для этой категории персонала. В списке 59 позиций, среди них курьер, тестировщик, лаборант, промоутер и официант. По отдельным работам привели примерные должностные инструкции.
Источник: "Официальные документы", N 23, 18.06-24.06.2024 (еженедельное приложение к газете "Учет, налоги, право") (Письмо)

Письмо Минтруда России от 30.05.2024 N 14-6/10/В-8769
Признание инвалидом
С 1 марта 2025 г. вносятся изменения в правила признания лица инвалидом, ребенком-инвалидом.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 07.06.2024,

"Собрание законодательства РФ", 10.06.2024, N 24, ст. 3315
Постановление Правительства РФ от 06.06.2024 N 771
Иностранный работник
Скорректирован порядок уведомления работодателями МВД России об осуществлении иностранными гражданами (лицами без гражданства) трудовой деятельности на территории РФ.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 13.06.2024

Приказ МВД России от 16.05.2024 N 260
Затраты на оценку профрисков можно компенсировать за счет взносов на травматизм
Минтруд внес поправки в правила финансирования предупредительных мер по сокращению травматизма и профзаболеваний. В частности, расширен перечень расходов, которые можно покрыть за счет взносов на травматизм. К таким расходам дополнительно отнесены затраты на проведение оценки профессиональных рисков. Для обоснования финансового обеспечения этих затрат в СФР нужно представить: - копию ГПД с организацией, проводящей оценку профрисков, с указанием количества рабочих мест, в отношении которых проводится оценка, и стоимости проведения оценки профессиональных рисков на указанном количестве рабочих мест; - сведения об индивидуальных номерах рабочих мест, в отношении которых проводится оценка профрисков, с указанием идентификационного номера отчета о проведении СОУТ, содержащего сводную ведомость результатов проведения СОУТ (если объектом оценки рисков является рабочее место).
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 05.06.2024
Приказ Минтруда России от 19.03.2024 N 123н
Господдержка многодетных семей
Подписан закон о продлении для многодетных семей возможности полного или частичного погашения обязательств по ипотечному жилищному кредиту (займу) за счет господдержки.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 12.06.2024,

"Российская газета", N 128, 14.06.2024, "Парламентская газета", N 22, 14-20.06.2024
Федеральный закон от 12.06.2024 N 137-ФЗ
Правовой отдел областной организации Профсоюза
