Обзор значимых изменений в законодательстве
(25 августа 2023 – 31 августа 2023 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Иностранное образование
С 1 сентября 2023 года устанавливается новый регламент предоставления Рособрнадзором госуслуги по признанию образования и (или) квалификации, полученных в иностранном государстве.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 21.08.2023
Приказ Рособрнадзора от 26.07.2023 N 1443
Страховой стаж можно считать по нескольким трудовым книжкам, указал СФР
Если при приеме работник предъявил две трудовые книжки, не запрещено определять размер больничного пособия с учетом стажа по обеим. Аналогичную позицию ранее высказывал Роструд.
Источник: "Официальные документы" (приложение к "Учет. Налоги. Право"), 2023, N 32
Письмо СФР от 17.08.2023 N 09-20/140554
Пособие на погребение: с 8 сентября действует обновленный порядок возмещения расходов страхователя
СФР утвердил новый порядок возмещения расходов страхователя на социальное пособие на погребение. По сравнению с прежними правилами изменения незначительные. Например, в рекомендуемых формах обоих заявлений убрали поле для кода подчиненности. В основном порядок не меняется. В частности, чтобы получить возмещение, нужно, как и ранее, подать в фонд заявление и справку о смерти. Напомним, страхователь выплачивает пособие на погребение в случае смерти работника или несовершеннолетнего члена семьи сотрудника.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 28.08.2023
Приказ СФР от 28.07.2023 N 1471
Уточнен порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования 

Предусмотрено, что с целью удовлетворения образовательных потребностей и интересов обучающихся, слабо владеющих или не владеющих русским языком, образовательные организации вправе включить в учебный план курсы, дисциплины, а также реализовывать дополнительные общеобразовательные программы по изучению русского языка. 

Настоящий приказ действует до 1 сентября 2027 года. 

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 31.08.2023
Приказ Минпросвещения России от 03.08.2023 N 581
Направлены разъяснения по вопросам организации обучения по основным общеобразовательным и дополнительным общеразвивающим программам для детей, нуждающихся в длительном лечении в медицинских организациях 

Разъяснения подготовлены с целью сохранения в РФ единого образовательного пространства для детей, нуждающихся в длительном лечении, для актуализации в регионах порядков регламентации и оформления отношений по данному вопросу, а также для оказания методической поддержки специалистам органов исполнительной власти субъектов РФ, руководителям образовательных и медицинских организаций, педагогам, соцработникам, родителям. 

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минпросвещения России N ТВ-1693/03, Минздрава России N 1/и/2-15398 от 24.08.2023
Минздравом подготовлена памятка для педагогов образовательных организаций по профилактике острой респираторной вирусной инфекции, в том числе COVID-19 

Памятка направлена в преддверии нового учебного года 2023/2024 в связи с сохранением на территории РФ рисков распространения инфекций, передающихся воздушно-капельным путем. 

В частности, обращается внимание на необходимость проведения следующих профилактических мероприятий: обеспечить регулярное проветривание помещений; обращать внимание на состояние здоровья детей в течение всего времени их нахождения в образовательной организации; при проведении мероприятий в образовательной организации следить за соблюдением детьми социальной дистанции и пр.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минздрава России от 21.08.2023 N 15-2/И/2-15134
Правовой отдел областной организации Профсоюза
