Как правильно подать декларацию соответствия

Порядок подачи декларации специальной оценки условий труда утверждён приказом Минтруда России от 17.06.2021 № 406н «О форме и Порядке подачи декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда, Порядке формирования и ведения реестра деклараций соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда» (далее – Приказ № 406н).
Приказ № 406н регламентирует подачу декларации СОУТ следующими способами:
- лично в бумажном формате по адресу ГИТ, находящейся по месту регистрации предприятия;
- почтовым отправлением, предусматривающим опись вложенных документов и уведомление о доставке в ГИТ, расположенную по месту регистрации предприятия;
- в форме электронного документа на сайте Роструда, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя предприятия.
При подаче документа на бумажном носителе ответственное лицо ГИТ должно проставить отметку о получении декларации.
Документ подписывается руководителем и заверяется печатью предприятия (при её наличии). Срок оформления и подачи — не более 30 рабочих дней с момента внесения информации о результатах СОУТ в Федеральную государственную информационную систему учёта результатов проведения специальной оценки условий труда.
Декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда оформляется в отношении рабочих мест, на которых вредные и (или) опасные факторы производственной среды и трудового процесса по результатам осуществления идентификации потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов не выявлены, а также условия труда на которых по результатам исследований (испытаний) и измерений вредных и (или) опасных производственных факторов признаны оптимальными или допустимыми.
Не подлежат декларированию рабочие места, указанные в части 6 статьи 10 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», в частности, к ним относятся рабочие места педагогических работников.
В соответствии с частью 4 статьи 11 Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда является бессрочной в случае сохранения условий труда на соответствующем рабочем месте.
Роструд и его территориальные подразделения могут отказать в принятии декларации по причине её несоответствия форме, которая представлена в Приложении №1 к Приказу № 406н. В таком случае работодатель информируется об отказе в течение 10 дней с момента получения документа ведомством. Если обнаружены недостоверные данные, прописанные в декларации, Роструд или его территориальный орган в течение 5 рабочих дней вносят в реестр запись о прекращении действия документа.
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